

“拿下”加墨 美“瞄准”日欧英

在与墨西哥、加拿大就更新北美自由贸易协定达成一致十余天后，美国贸易代表办公室16日宣布，已按程序通知国会，美国政府有意与日本、欧盟和英国分别就贸易协定展开谈判。

分析人士指出，在赢得更新北美自贸协定的关键一步后，美国政府自认更有底气推动其贸易政策并实施“各个击破”的策略，准备向更多盟友发起双边贸易谈判，但这种挑战多边贸易体制和规则的霸凌做法只会更加不得人心。

通报国会

美国贸易代表莱特希泽16日在声明中说，美国将通过与日本、欧盟和英国的贸易协定谈判来继续扩大美国的贸易和投资，并承诺完成这些谈判，为美国工人、农民、牧民和企业带来及时的实质性成果。

莱特希泽称，美方致力于解决关税和非关税壁垒问题，并与日本、欧盟和英国达成“更公平”和“更平衡”的贸易关系。

根据美国国内法律流程，美国贸易代表在与其他经济体就贸易协定正式谈判前，需提前90天通报国会，并与国会就贸易协定谈判的目标进行磋商。

莱特希泽当天在写给国会领导人的信中表示，他希望在可行的范围内尽快与日本

和欧盟启动谈判，但不早于上述通知发布90天后。此外，特朗普政府计划在2019年3月底英国脱离欧盟后，迅速开始与英国的贸易协定谈判。

政治考量

分析人士指出，特朗普政府此举虽是走程序所需，但也有其政治考量。特朗普政府选在美国国会中期选举不足一个月之际宣布这一消息，意在说服选民，尤其是已受到贸易反制措施影响的选民保持耐心，使其相信政府贸易政策最终能迫使贸易伙伴让步，从而达到其号称的“美国优先”目的。

目前，美国与上述三方的贸易谈判各有难点，分歧巨大。据美国媒体报道，美欧、美日之间的重要分歧包括农产品和汽车贸易；美英之间的难点在于英国要完成彻底“脱欧”并厘清与欧盟、世贸组织的关系后，才能与美国独立展开谈判。

此外，钢铝关税也是美欧、美日分歧之一，而令欧盟和日本尤为关注的是，尽管美国与加拿大、墨西哥就更新北美自贸协定达成一致，但美国并未豁免对加墨两国的钢铝关税。

“各个击破”

美国商务部今年5月以国家安全为由



10月8日，在美国艾奥瓦州，美国总统特朗普在集会上发言。

启动对进口汽车及零配件的“232调查”，并威胁加征关税。此举遭到欧盟、日本、加拿大等贸易伙伴的广泛批评。

今年7月，美国总统特朗普与欧盟委员会主席容克就缓和贸易紧张局势达成一致，双方同意通过谈判缓解贸易摩擦，并同意暂停加征新关税。但欧盟专家普遍认为，欧盟只是获得了暂时喘息机会，汽车关税问题并未得到最终解决。

特朗普就任后一直要求与日本启动双

边自贸协定谈判。为避免美国的汽车关税威胁，日本最终同意与美国就双边贸易协定开启谈判，但这并非特朗普政府最初提议的自由贸易协定，而是主要涵盖货物贸易和部分服务的有限贸易协定。

特朗普政府2017年8月启动更新北美自由贸易协定的谈判。美、墨、加三国今年9月30日就更新北美自由贸易协定达成一致，但新协定还需经三国立法机构批准才能生效。（据新华社电）

克里米亚发生爆炸和枪击事件 19人死亡



这张10月17日的视频截图显示的是克里米亚地区刻赤市爆炸事故现场。新华社美联

新华社电 克里米亚半岛东端的刻赤工学院17日发生爆炸和枪击事件，已造成至少19人死亡、47人受伤。

塔斯社援引当地相关部门消息报道说，伤者已被送往医院。

克里米亚地区行政长官阿克肖诺夫当天在社交媒体页面上发表声明说，该事件嫌疑人疑为刻赤工学院一名四年级学生，这名学生已自杀身亡，他的遗体在刻赤工学院图书馆被发现，事件具体原因正在调查中。

此前，乌通社援引克里米亚当地媒体报道说，爆炸发生在刻赤工学院食堂，造成至少10人死亡，但报道未提及现场发生枪击。

当天早些时候，俄罗斯联邦侦查委员会根据恐怖袭击相关法律条款对事件启动刑事调查，随后重新以谋杀相关法律条款启动刑事调查。

2014年3月，克里米亚和塞瓦斯托波尔市举行全民公投，超过九成投票者同意脱离乌克兰、加入俄罗斯。乌克兰不承认上述公投，反对克里米亚和塞瓦斯托波尔市并入俄罗斯。

资讯

希腊一男子或是旅行最多的人

人一生能去多少地方？希腊男子巴维斯·比扎斯迄今游历了世界上195个国家和地区，而且每个国家和地区去了至少两次！他因此宣称，自己是世界上旅行最多的人。

比扎斯来自希腊阿尔塔，现年64岁。22岁时，还是大学生的他当起背包客，开启探索世界之旅。英国《每日邮报》16日援引比扎斯的话报道，多年来，他不断旅行的动力在于“天生的好奇心”和对探索世界上未知地区的渴望。

比扎斯最先把保加利亚和土耳其选为旅行目的地，因为这两个国家离希腊不远。“我搭便车旅行，只带了个背包，还有一点钱。”他说，“第二年，我发觉自己错过了考试季，再赶回学校于事无补，于是去了亚洲。”

囊中羞涩之时，比扎斯找到了在停靠于斯里兰卡科伦坡的一艘希腊船

上打工的机会，后来随船到了非洲和美洲。

上世纪80年代，比扎斯认识到，需要找份工作来支持自己的旅行，于是他投身旅游业，给小团队策划旅行行程。

比扎斯到2004年就把195个国家和地区游历了至少一遍，后来，又先后到过北极和南极。

比扎斯如今有多重身份，包括旅行作家、探险家、旅游业者，能讲多种语言。虽然年岁渐长，他现在依然每年用大约300天旅行。

比扎斯的旅行计划已经排到了2020年。不过对他而言，由于“见过的地方太多”，很难选出自己最喜欢的旅行地点。他说：“如果非要选一个，我选俄罗斯。那是个美丽的地方，我喜欢那里的文化、语言，我在那里如鱼得水。”（乔颖 新华社微特稿）

骑车环游世界 中途车被盗

英国18岁男孩查理·康德尔骑车环游世界，本月15日，骑行102天，他到达澳大利亚昆士兰州北部汤斯维尔，锁在旅馆车库里的自行车连同护照、露营装备和骑车服不翼而飞。

作为独自骑车环游世界最年轻者世界纪录的挑战者，康德尔说，可以再买一辆车，但丢失的那辆车对他“意义非凡”。

“它（陪伴我）经历很多苦难，带给我很多特别棒的体验，因为这辆车，我经历了很多美妙至极的事。”

澳大利亚广播公司17日报道，康德尔已经骑行大约20个欧洲和亚洲国

家，行程超过1.1万公里。

康德尔没有气馁，称丢车是“小挫折”。他说，因为他一直在赶路，所以时间有富余，只是“不能逗留太久”。

汤斯维尔警方在官方网站上发布通告，呼吁公众帮忙找车和捉拿窃贼。不少澳大利亚人向康德尔伸出援手，向他提供住宿或者愿意送他自行车。

按照康德尔的骑行计划，离开汤斯维尔以后，他将前往墨尔本或阿德莱德，然后去新西兰和美国。他希望明年3月20日、即他19岁生日以前完成挑战。（欧飒 新华社微特稿）

伊朗阅兵式袭击主谋被击毙

伊朗伊斯兰革命卫队16日说，发动9月阿瓦士阅兵式恐怖袭击的主谋已经毙命。

革命卫队在一份声明中说，“抵抗力量”当天上午在伊拉克迪亚拉省境内实施突袭，击毙名为阿布·扎哈的男子和另外四名“恐怖分子”。

伊朗官方通常以“抵抗力量”指代伊朗所支持的伊拉克和叙利亚境内武装力量。

声明指认阿布·扎哈是“最近阿瓦士所发生恐怖主义罪行的主谋”。

伊朗南部胡齐斯坦省首府阿瓦士9月22日举行纪念伊朗与伊拉克的两伊战争爆发38周年阅兵仪式，一伙身穿伊朗伊斯兰革命卫队制服的武装人员发动袭击，致使25人死亡、大约60人受伤；近一半死者是革命卫队成员。

极端组织“伊斯兰国”和伊朗分离主义组织“阿瓦士全国抵抗”分别声称发动袭击，但没有提供证据。

伊朗国家电视台运营的一家新闻网站报道，16日毙命的阿布·扎哈是“伊斯兰国”成员。伊朗政府指认地区恐怖主义的支持者及其“美国后台”发动袭击。伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊说，沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国向袭击者提供资助。沙特和阿联酋否认牵涉阅兵式袭击。

伊朗伊斯兰革命卫队本月1日声明，当天动用弹道导弹和无人驾驶飞机打击叙利亚东部一处恐怖组织营地，消灭关联近期一系列恐怖犯罪活动的多名恐怖组织头目和成员，摧毁对方的弹药库和基础设施。（沈敏 新华社微特稿）

陨石落民宅 与太阳系同龄

新华社电 今年9月下旬一颗陨石落入日本一处民宅，击穿民宅的停车棚。经日本专家最新鉴定，这颗陨石大约是46亿年前形成的，与太阳系“同龄”。

据日本媒体日前报道，今年9月26日晚，一颗陨石击穿日本爱知县小牧市一处民宅的停车棚。房主次日发现这颗重约550克的焦黑石头以及2块碎片，怀疑是陨石，于是请日本国立

科学博物馆的专家进行鉴定。

最新鉴定结果显示，从陨石的微粒成分判断，这颗陨石形成于约46亿年前，和太阳系历史差不多一样长。

日本国立科学博物馆的专家表示，陨石通常在落到地球表面很久后才被发现，而这颗陨石在落下后马上就被发现，因此非常珍贵。日本国立科学博物馆计划以发现地将其命名为“小牧陨石”，向国际机构陨星学会申报。